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Ecole	élémentaire	J.	Y.	COUSTEAU	
1	rue	de	Plâtry	
77450	JABLINES	
	
	
	

Procès-verbal	du	Conseil	d’école		
Année	scolaire	2021	/	2022	

	 	 	

Tél	:	01	60	43	87	52	
	
Courriel	:	
Ce.0770435e@ac-creteil.fr	

	 !Maternelle	
	 "	Elémentaire	
	 !	Primaire	

	 !	1er	trimestre	
	 "2ème	trimestre	
	 !	3ème	trimestre	
	 !	extraordinaire	

Date	

Le		15	/03	/2022	
	
De		18h30	à	19h43	

Directrice ! Mme	PONCET	 	

Enseignant(e)s	de	l’école	 ! Mme	LEFRANC															! M.	GONZALEZ				
! Mme	GRISSE													

Parents	élus ! Mme	ALLIES												! Mme	JEANMAIRE	
! Mme	PUEYO																				! Mme	GRENIER	

Le	maire	ou	son	représentant	 ! Mme	GIBERT	(Mme	La	Maire	de	Lesches,	présidente	du	RPI	Lesches-	Jablines)								
Absent(es) 
!	
!	

Absent(es)	excusé(es) 
! Mme	OSTAN	
! 	Mme	HERSE	 	

	 	 	
Président(e)	de	séance	:	Mme	PONCET	
	

Secrétaire	de	séance	:	M.	GONZALEZ	

	
	
1)	VIE	DE	L’	ECOLE	
		
#Prévision	des	effectifs	de	2022	–	2023.				
	
CP	:	16	élèves	
CE1	:	15	élèves	
CE2	:	19	élèves	
CM1	:	14	élèves	
CM2	:	21	élèves	
	
Soit	un	total	de	85	élèves	(effectifs	de	cette	année	:	77	élèves).	
Ces	effectifs	restent	prévisionnels	en	fonction	des	déménagements	et	des	emménagements.	
	
#Protocole	sanitaire.			
	
A	compter	du	lundi	14	mars,	les	écoles	de	l’académie	passent	du	niveau	2	au	niveau	1	du	protocole	sanitaire.	

Un	mail	a	été	envoyé	à	tous	les	parents	de	l’école	pour	signaler	des	changements	de	consignes	sanitaires.	

Les	horaires	d’entrée	et	de	sortie	décalés	le	matin	et	le	soir	sont,	pour	le	moment,	conservés.		

#Absences	des	élèves	

-	L’équipe	enseignante	a	constaté	qu’il	y	a	de	plus	en	plus	de	départs	en	vacances	des	enfants	sur	la	période	scolaire.	
Elle	rappelle	que	l’école	est	obligatoire.	Au	bout	de	quatre	demi-journées	d’absence,	l’équipe	enseignante	est	tenue	
réglementairement	 d’effectuer	 une	 remontée	 d’absentéisme	 auprès	 de	 l’IEN	 de	 Val	 d’Europe.	 Pour	 ce	 type	
d’absence,	la	continuité	pédagogique	ne	sera	pas	assurée.	
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#Les	aides	spécifiques.				

A	 ce	 jour,	 il	 y	 a	 10	 PPRE	 (Programme	 Personnalisé	 de	 Réussite	 Educative),	 1	 PAP	 en	 cours	 (Plan	
d’Accompagnement	Personnalisé),	4	Gevasco	et	3	équipes	de	suivi	organisées	depuis	septembre	pour	aider	
les	élèves	en	difficultés.		

	

#Transport.				

Nous	 constatons	qu’il	 n’y	 a	 presque	plus	de	problème	de	 retard	de	bus	 le	 soir.	Un	 grand	merci	 à	Mme	
Christine	Gibert	d’avoir	fait	le	nécessaire.		

Mme.	Gibert	note	qu’il	y	a	globalement	de	bons	retours	avec	la	nouvelle	accompagnatrice.		

	

#Activités	Pédagogiques	Complémentaires	(APC)		

A	compter	du	lundi	7	mars,	la	restauration	scolaire	se	déroule	en	deux	services.	Les	élèves	de	CP	et	de	CM1	
déjeunent	au	1er	service.	De	ce	fait,	les	temps	d’APC	pour	ces	deux	classes	ont	lieu	de	13h20	à	13h50.	

Il	n’y	a	pas	de	changement	d’horaires	d’APC	pour	les	classes	de	CE1	et	de	CE2-CM2.	

Les	retours	sont	positifs	dans	l’ensemble	:	de	nombreux	enfants	apprécient	la	nouvelle	organisation	de	la	
cantine	mais	certains	retours	montrent	que	des	enfants	n’ont	pas	le	temps	de	terminer	leurs	repas.		

	#Manifestations,	spectacles	et	projets.	

	

Evénements	passés	/	en	cours				

	

Visite	du	Père	Noël	:	vendredi	17	décembre.	Un	grand	merci	à	l’association	des	fêtes	et	loisirs	de	Jablines.	
	
	
Atelier	Lego	,	mardi	7	décembre	pour	les	4	classes	:	
Une	intervenante	est	venue	proposer	un	atelier	Lego	autour	de	la	science	et	technologie	
	

- CM1	=	Construction	d’une	catapulte	
- CE2-CM2	=	construction	d’une	catapulte	
- CE1	=	Construction	d’un	lanceur	de	voiture	et	de	toupie	(voiture	et	toupie	comprises)	
- CP=	Construction	d’un	lanceur	de	voiture	et	de	toupie	(voiture	et	toupie	comprises)	
- 	

Un	grand	merci	au	RPI	Jablines	–Lesches	pour	le	financement	de	cette	activité.	
	
Musique	:	Intervention	de	Mme	Maëlle	PINARD	du	24	septembre	au	18	décembre	pour	les	4	classes	avec	
la	 découverte	 des	 musiques	 du	monde	 notamment	 la	 musique	 anglo-saxonne,	 brésilienne,	 africaine	 et	
tzigane.	 C’est	 un	projet	 en	 lien	 avec	 l’Enseignement	Moral	 et	 Civique.	 L’équipe	 enseignante	 remercie	 la	
communauté	de	l’agglomération	de	Marne	-	et	-	Gondoire	pour	le	financement	de	ce	projet	de	musique.		
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Intervention	du	Sietrem	:	Mardi	4	au	7	janvier	pour	les		classes	de	CM1	et	CE2-CM2	
Sur	deux	séances,	des	intervenants	du	Sietrem	sont	venus	expliquer	aux	enfants	comment	trier,	quel	est	le	
parcours	d’un	déchet,	comment	sont-ils	valorisés.	
	
	
Livret	LSU	1er	semestre	:	
	
Vendredi	 28	 janvier	:	 Les	 livrets	 LSU	 du	 premier	 semestre	 ont	 été	 publiés.	 Certains	 parents	 ont	 été	
contactés	 par	 les	 enseignants	 pour	 donner	 des	 informations	 complémentaires	 concernant	 les	
apprentissages	de	leur	enfant.	Par	ailleurs,	les	enseignants	ont	également	proposé	des	créneaux	horaires	
d’échanges	téléphoniques	aux	familles	qui	le	souhaitaient	afin	de	répondre	à	leurs	questions.		
	
	
Visite	de	l’Assemblée	Nationale	et	du	musée	de	l’Armée	des	Invalides	:		
	 Suite	 au	 concours	 du	Parlement	des	 enfants	 effectué	par	 les	 anciens	 élèves	 de	Mme	Poncet,	M.	
Fauvergue,	député	de	la	circonscription,	a	invité	les	élèves	de	CE2-CM2	pour	visiter	l’Assemblée	Nationale.	
Nous	avons	pu	profiter	d’une	visite	commentée	de	l’Assemblée	Nationale,	de	l’accueil	et	des	explications	
de	M.	Fauvergue.		
	 L’après-midi,	 la	 classe	 a	découvert	 la	première	Guerre	Mondiale	 grâce	aux	 très	 riches	 collections	
des	Invalides,	dans	le	cadre	d’une	visite	commentée.		
	
	 Merci	au	RPI	Jablines-Lesches	pour	le	financement	du	transport.	La	visite	au	musée	des	Invalides	a	
été	financée	par	la	coopérative	OCCE	de	l’école.	
	
-	L’apprentissage	de	la	programmation	de	Blue-bot	pour	la	classe	de	Mme	Poncet.	Un	grand	merci	au	RPI	
Jablines-Lesches	d’avoir	financé	6	Blue-bots	pour	les	deux	écoles.	
	
	
-	Campagne	dépistage	salivaire	de	la	Covid	19	le	lundi	7	février.	

	
	

Evénements	à	venir				
	
	

Natation	:	les	classes	de	CE1	et	de	CE2-CM2	iront	au	centre	aquatique	de	Marne	et	Gondoire	à	Lagny-sur-
Marne	 du	 lundi	 21	Mars	 au	 vendredi	 1er	 Avril.	 Ils	 s’y	 rendront	 tous	 les	 jours,	 pendant	 l’après-midi.	 Un	
grand	merci	au	RPI	pour	le	car.			
	
Activités	multisports	à	Base	de	Loisirs	de	Jablines-Annet	:		
A	partir	du	mois	de	mai:	les	élèves	de	CM1,	CE2/	CM2	participeront	à	des	activités	sportives	à	la	base	de	
loisirs	(tennis	/	tir	à	 l’arc	pour	 la	classe	de	CM1		et	orientation/disc-golf	pour	 la	classe	de	CE2/CM2).	Ces	
activités	se	répartiront	sur	cinq	séances.		
	
	
Concert	donné	par	«		les	Ritournelles	»	:	mardi	5	avril	après	–	midi	
	
	
Inscription	scolaire	pour	la	rentrée	2022	:	
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Inscriptions	en	mairie	Mars	2022	du	7	au	25	Mars	2022:	 Les	documents	d’inscription	des	parents	 seront	
directement	envoyés	par	la	mairie	de	Jablines	à	l’école	après	l’inscription	en	mairie.	
	
Du	lundi	9	mai	au	vendredi	20	mai	2022	:	Madame	Poncet	prendra	contact	avec	les	parents	afin	d’avoir	des	
renseignements	complémentaires,	si	besoin.	Un	mail	de	l’école	sera	envoyé	aux	parents	des	futurs	CP	et	
des	 nouveaux	 arrivants	 pour	 les	 informations	 de	 la	 rentrée	 et	 les	 listes	 de	 fournitures	 scolaires	 début	
juillet.	

Jeudi	7	Avril,	après-midi	:	visite	du	photographe	à	l’école	pour	les	photos	de	classe.	

Vendredi	8	Avril	:	 fêtes	du	cent-unième	 jour	d’école	et	du	Carnaval	prévues.	 Les	élèves	peuvent	venir	à	
l’école	déguisés.	

Lundi	13	 juin	:	sortie	de	 fin	d’année	pour	 les	4	classes	à	Provins	 (spectacles	 la	 légende	des	chevaliers	et	
aigles	des	remparts).	Nous	remercions	le	RPI	pour	le	financement	du	bus.		

Jeudi	16	juin	.	Les	classes	de	Mme	Poncet	et	de	Mme	Grisse	vont	participer	aux	ateliers	du	Cirque	Rubis	à	
l’Ile	 de	 loisirs	 et	 l’après-midi	 sera	 consacré	 au	 spectacle.	 Le	 transport	 sera	 financé	 par	 le	 RPI	 Jablines-	
Lesches	et	les	ateliers	de	cirque	par	la	coopérative	OCCE	de	l’école	(coût	total	:	408	euros).		

	

Samedi	11	Juin	(matinée)	:	Portes	ouvertes	pour	les	futurs	CP	accompagnés	de	leurs	parents	pour	visiter	
l’école	et	découvrir	les	lieux.		

	
Remise	des	livrets	LSU	2ème	semestre	:	vendredi	1er	juillet.	
	
	
2)	BILAN	DE	L’OCCE	

Solde	au	1er	novembre	2021	:	3761 euros		

Dépenses	diverses	:	achats	du	matériel	pédagogique	:	217,02	euros,	chocolats	de	Noël	:	29,90	euros	et	vi-
site	du	musée	de	l’Armée	:	65	euros.	

Dons	de	parents	de	1060	euros.	Toute	l’équipe	enseignante	remercie	les	parents	qui	ont	participé	aux	dons	
faits	à	l’école.	

Remboursement	des	pénalités	de	l’annulation	de	la	classe	découverte	lié	à	la	crise	sanitaire	par	Côtés	Dé-
couvertes	(organisée	il	y	a	2	ans)	:	2	702,70	euros.			

*	Solde	au	1er	mars	2022	:	6894,88	euros	

*	Dépenses	à	venir	:	les	différents	projets	de	classe	et	la	sortie	scolaire	et	le	matériel	pédagogique	pour	la	
réalisation	des	projets	(sortie	scolaire,	potager,	etc).	

	
3)	SECURITE		
	
#Alerte	incendie	:		
La	deuxième	alerte	a	eu	lieu	le	10	mars	2022.	Seuls	les	adultes	ont	été	prévenus	de	l’exercice.	L’évacuation	
s’est	faite	en	1min32		secondes.		
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# 	Alerte	PPMS	Risques	Naturels	:			

L’exercice	PPMS	face	aux	«	risques	majeurs	naturels	»	(tempêtes,	inondations,	séismes...)	sera	effectué	à	
l'école	le	lundi	16	mai	2022.	Le	thème	sera	peut-être	changé	en	fonction	de	l’actualité	et	des	besoins	de	
l’école.		
	
4/	TRAVAUX	DE	L’ECOLE	

L’équipe	 enseignante	 remercie	 la	mairie	 d’avoir	 effectué	 plusieurs	 travaux	 et	 équipements	 dans	 l’école	
depuis	le	conseil	d’école	de	novembre	dernier	:	

-	rafraîchissement	de	peinture	dans	les	toilettes	des	élèves	

-	réparation	d’une	baguette	décrochée	d’un	mur	de	la	classe		de	Mme	GRISSE,	réparation	des	néons	défec-
tueux,	une	chasse	d’eau	dans	les	toilettes	des	élèves	à	l’étage.	

-	pose	d’1	capteur	de	CO2	pour	chaque	classe	

A	venir	:	

-L’équipement	d’un	VPI	dans	la	classe	de	Mme	Lefranc,	M.	Gonzalez	et	de	Mme	Grisse	

-	Un	lot	de	7	ordinateurs	portables	

-Installation	de	prises	électriques	supplémentaires	dans	les	classes.		

-	La	classe	de	Mme.	Poncet	n’a	toujours	pas	accès	à	internet	pour	les	postes	fixes,	malgré	plusieurs	visites	
des	techniciens	d’Apicom.→	La	mairie	est	en	train	de	faire	le	nécessaire.	

-	Certains	autres	 travaux	sont	en	attente	comme	des	prises	électriques	supplémentaires	dans	 les	quatre	
classes	 afin	 de	 pouvoir	 brancher	 tous	 les	 ordinateurs.	 →	 La	 mairie	 a	 contacté	 un	 électricien	 pour	
l’installation	des	prises	électriques.	

-	La	question	de	l’agrandissement	de	la	cour	de	récréation	a	été	évoquée	lors	du	dernier	conseil	d’école.		

-	Dans	la	classe	de	Mme.	Lefranc,	les	radiateurs	ne	fonctionnent	pas,	ou	mal.	Cela	peut	poser	de	réels	pro-
blèmes,	notamment	dans	le	cadre	de	l’ouverture	fréquente	des	fenêtres,	actuellement	nécessaire	du	fait	
du	protocole	sanitaire	en	vigueur.		
	
	
5/	QUESTIONS	DES	PARENTS	
	

1)	Est	ce	qu'une	fête	de	fin	d'année	est	prévue	avec	kermesse	et	spectacle?	Actuellement,	ce	n’est	pas	
prévu,	notamment	du	fait	du	Covid.	L’équipe	enseignante	rappelle	en	outre	qu’un	projet	de	musique	a	été	
effectué	 avec	Mme.	 Pinard	 et	 que	 la	 planification	 des	 kermesses	 revient	 aux	 organisations	 de	 parents	
d’élèves.	
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Les	parents	d’élèves	marquent	leur	accord	vis	à	vis	des	conditions	annoncées.	Les	différents	éléments	pou-
vant	changer	son	évoqués	(salle,	contexte,	stade,	météo,	etc.)	L’organisation	sur	le	stade	ou	dans	la	grande	
salle	semble	préférée.	L’idée	serait	de	mutualiser	le	spectacle	de	Lesches	et	la	fin	d’année	à	Jablines.		

	2)	Est	ce	que	des	classes	de	découvertes	sont	elles	prévues?	Actuellement,	aucune	classe	de	découverte	
n’est	prévue.	Le	budget	sera	réutilisé	pour	les	sorties	à	la	base	de	loisirs	de	Jablines.		

Le	contexte	rend	une	telle	planification	compliquée,	notamment	en	ce	qui	concerne	les	contraintes	liées	au	
Covid.		

3)		Suite	à	l’absence	de	Mme.	Lefranc,	deux	questions	émergent	:		

-	Pourquoi	les	enfants	ont-ils	eu	un	repas	de	secours	(conserves)	alors	que	l’absence	était	anticipée	?	La	
mairie	a	eu	un	entretien	avec	les	représentants	des	parents	d’élèves	à	ce	sujet	(Mmes.	Grenier	et	Agbog-
bo)	qui	pourront	transmettre	les	réponses	apportées	par	la	mairie.	

Voici	la	synthèse	:	

Mme Herse a reçu le 07/03 Mmes Agbogbo et Grenier pour échanger à propos de la restau-
ration scolaire suite au traitement effectué lors de l’absence de Mme Lefranc en fé-
vrier dernier. Mme Herse a indiqué que la mairie ne peut pas prendre à sa charge les 
repas si ceux-ci ne peuvent pas être annulés auprès du prestataire (soit avec un délai 
de 48h ouvrées). Un défaut de communication auprès des familles a été identifié et une 
nouvelle procédure a d’ores et déjà été mise en place afin que les familles soient in-
formées directement par la mairie. Par ailleurs, suite à un malentendu, les repas du 
10/02 ont été annulés et un repas de remplacement a été servi aux enfants. La mairie a 
pris ses dispositions pour que cela ne se reproduise pas, un rappel ayant été fait au-
près des équipes.  Mme Herse a par ailleurs proposé de rencontrer les représentants des 
parents d’élèves en cours d’année de manière informelle afin d’échanger sur les diffé-
rentes problématiques rencontrées et de réfléchir ensemble aux solutions possibles. 
	

-	Quelle	communication	existe	actuellement	entre	école	et	mairie	concernant	la	cantine	?		

Nous	communiquons	avec	 la	mairie,	 régulièrement	et	 immédiatement	dès	qu’un	changement	est	 connu	
(absence).	

	

4)	Est	ce	qu’une	étude	le	soir	est	prévue	sur	l’école	?	

Oui,	c’est	envisageable.	Le	vendredi	25	mars,	une	réunion	est	prévue	avec	la	mairie	pour	encadrer	les	mo-
dalités	pratiques.		

Les	 représentants	 de	 parents	 d’élèves	 annoncent	 que	 de	 nombreuses	 familles	 seraient	 intéressées.	 Ils	
précisent	 toutefois	 qu’il	 faudrait	 voir	 les	 conditions	 réelles	 et	 ne	 pas	 hésiter	 à	 effectuer	 un	 sondage	 en	
explicitant	les	conditions	de	l’étude.		
 
	
6/	DATE	DU	TROISIEME	CONSEIL	D’ECOLE	
	
	
La	date	du	dernier	conseil	d’école	est	prévue	le	vendredi	17	juin	à	18h30.	
	
	

Fin	du	conseil	à	19h43.		


